2025年10月13日 星期一

# 平度夫妻冒雨骑行来潍坊赏菊

## 推坊 市树市花

#### □文/图 本报记者 赵春晖

10月12日,细雨绵绵,在潍坊市人民广场标志性景观"更好潍坊"雕塑大红灯笼处,晶莹剔透的水滴让盛放的菊花更显娇艳,吸引了不少游人前来观赏。其中,两位身穿骑行服的骑友吸引了记者注意。

交流中得知,两位骑友是一对夫妻,分别是63岁的 吴永波和59岁的刘成菊,来自青岛平度,此次是骑行来 潍坊赏菊留念。

吴永波年轻时曾经在潍坊上学,对潍坊这座城市的感情很深,最近几年,他经常骑行来潍坊游玩,对潍坊的美食、美景了如指掌。这次骑行来潍坊,是因为吴永波偶然从媒体上看到,菊花是潍坊的市花,市人民广场摆放了数千盆菊花,非常震撼且漂亮。

"我名字里带着个菊字,非常喜欢菊花,潍坊又是他特别爱来的地方,所以他一说要带我来潍坊赏菊,我没犹豫就答应了。"刘成菊说,他们冒雨骑行来到潍坊,品尝了肉火烧和鸡鸭和乐等特色美食,又看到了这么美的菊花,这次骑行收获满满。

对于市人民广场,吴永波并不陌生。2023年春天, 他就曾经带着妻子骑行来这里欣赏樱花,那次潍坊之 旅,同样给他们留下了美好的印象。

这次故地重游,吴永波和刘成菊注意到,"更好潍坊"雕塑大红灯笼两侧,还设置了城市精神宣传标语。"我们在这里不仅欣赏了潍坊市花——菊花,还了解了潍坊的城市精神,真切地感受到潍坊是一座文化底蕴深厚的城市。"吴永波说。

吴永波和刘成菊是资深骑行爱好者,吴永波骑行



吴永波(右)和刘成菊在市人民广场合影留念。

已超过20万公里。每到一个地方,他们都会拍照录影留念,这次来潍坊也不例外。"留下的影像,是我们见证祖国之美的证明。更好潍坊,不虚此行。期待下次来游玩,能看到更好、更美的潍坊。"吴永波说。

### 金石文化公园:

## 有自然美景 更有古韵风情



#### □文/图 本报记者 赵春晖

沉淀千年的金石文化,让潍坊有了独具特色的辨识度。位于潍城区自恰园的金石文化公园内,一方方镌刻石上的精品印章,在蒙蒙细雨中,散发出别样魅力。

自怡园南门处,一块景观石上,题有"金石文化公园"几个大字,字体苍劲有力,引人注目。园内建筑精美别致、庄重典雅,沿着园路漫步而行,仿佛走

入古时的私家园林(**左图**),园林建筑与山石、湖水、树木、花草相得益彰。

有赏不完的自然美景,更有道不尽的古韵风情。一块块青石朱印,错落分布于亭台花木之间,宛如一幅金石篆刻长卷,重现了不同历史时期的金石文化之经典。

沿着曼泽湖自东向西,园内汇集先秦古玺、秦汉魏晋隋唐宋元印章和明清近代中日韩篆刻名家精品印章120余方,镌刻石上,展现篆刻艺术"方寸之间,气象万千"的金石风韵。

作为具有深厚文化底蕴的城市园林,自怡园成为 展现潍坊金石文化的重要窗口。2023年,自怡园建起金 石文化公园,园内金石元素随处可见,金石印章、文 字墨宝融入景石之中,文化氛围浓郁,成为游客领略 金石文化之美的重要去处。

## 游美游园 坊间探幽

## 2026年度城乡居民医保参保缴费公告

经市政府研究同意,我市自即日起在全市开展 2026年度城乡居民医保参保缴费工作。

#### 一、参保范围

潍坊市行政区域内未参加职工基本医疗保险的城乡居民,包括农村居民、城镇非从业居民、灵活就业人员、驻潍大中专院校学生、外出外来务工人员,以及其他在本地长期居住的居民等,都应依法参加居民医保。

#### 二、缴费标准

根据国家、省有关文件要求,今年城乡居民医保财政补助为每人700元。2026年个人缴费标准设多个档次:中小学生和儿童每人380元;大学生每人300元;成年居民实行两档缴费,低档每人400元,高档每人510元。提倡成年居民选择高档缴费,享受更好的医疗保障。

#### 三、缴费时间

集中缴费时间为2025年10月12日至12月31日。未在居民医保集中缴费期参保缴费或未连续参保缴费的人员,设置参保缴费后固定待遇等待期3个月。其中,未连续参保缴费的,每多断保1年,在固定待遇等待期基础上增加1个月待遇等待期。

为了您和家人的健康,请在集中缴费期内及时办理参保缴费。

潍坊市医疗保障局 潍坊市教育局 潍坊市财政局 国家税务总局潍坊市税务局 2025年10月12日

## 创建。。 全国文明城市

## 乘客遗落手机 "的哥"放弃接单送还

本报讯(记者 刘燕) "太感谢了! 手机 里有重要工作资料,要是丢了可麻烦了。" 10 月7日晚,一位乘客握着出租车司机王洪玉的 手连声道谢,这暖心的一幕发生在高新区富华 新村小区门口。

10月7日晚9时50分许,潍坊润通汽车出租有限公司驾驶员王洪玉驾驶车辆从城区柒星国际小区接载乘客前往富华新村小区。抵达目的地后,乘客匆匆下车,王洪玉继续前往下一个接单地点。当车辆行驶至城区北宫东街与新华路交叉口时,王洪玉突然听到后座传来手机铃声,他立即靠边停车查看,发现一部智能手机遗落在后座缝隙中。

就在王洪玉准备联系公司报备时,手机再次响起,来电人正是乘客。电话中,乘客语气焦急,称手机内存储着工作文件、客户联系方式等重要信息,希望能尽快找回。了解情况后,王洪玉让乘客放心,他放弃了接单计划,调转车头赶往富华新村小区。十分钟后,见到等候在小区门口的乘客,王洪玉仔细核对信息后,将手机完好交还。接过失而复得的手机,乘客十分感谢并要支付车费,被王洪玉婉拒。

王洪玉的暖心举动,不仅为市民出行增添了一份安心,更用实际行动诠释了"诚信经营、助人为乐"的行业风尚,成为深夜街头一道温暖的风景。

## 事关老年人防骗 我市发布紧急提醒

本报讯(记者 王晓萌)近期,针对老年人的"扶贫款"诈骗案件频发,此类诈骗通常以"国家发放专项扶贫资金"为幌子,诱导老年人参与做任务、刷流水等操作,实则利用老年人的银行卡进行洗钱活动。10月9日,潍坊市公安局反诈中心发布紧急提醒,提醒广大老年人提高警惕,不要掉进诈骗分子的陷阱。

目前,60岁的韩先生接到自称国家扶贫机构工作人员的来电,对方邀请他参与扶贫项的奉献爱心,还可领取"扶贫资金"。热心的韩先生觉得很有意义,立刻答应。按对方发来位于载了某App,登录后便收到"扶贫"任务:提供银行账户接收"扶贫专款",嘱要接有到指定"帮扶账户"。对方特意叮嘱等存到指定"帮扶账户"。对方特意叮嘱等不在银行不能拍照、不给别人看手机,不知要不在银行不能拍照、不给别人看手机,下,韩先生跑了多家银行,按指令存取款,收回来被并未察觉出问题。任务完成后,他回家等人,被请求下发。可韩先生没等来扶贫款,那些"专款"是诈骗赃款,自己成了电诈"工具人"。

警方提醒市民,免费领取"国家扶贫款" "百万专项扶贫资金""养老金"等是当前涉 诈洗钱的主要套路之一。国家的各类福利政策 均有正规的申请渠道和流程,不会通过非官 方、私下的方式通知领取。不要扫描陌生二维 码,不要下载来路不明的App。保护好自己的 银行卡,切勿随意提供给他人转账或者帮助他 人取现转移,绝不成为电诈"工具人"。



### 遗失声明

◆马萌丢失临朐弥水春 风西区一期西区7号楼1 单元1602的购房收据, 收据编号:20201024-0000003,金额:10000 元;收据号:20201029-0000009,金额:109294 元;收据号:20210129-0000010,金额:30000 元;收据号:20210201-0000013,金额:40000 元,声明作废

公

**生** 

吉

明

电话预定办理业务

请认准

挂失公告

唯一办理处

电话:

81 96667

15905360203

13605363988

QQ: 781592003